

Более того, в этом году мы даже учредили областной праздник – День пенсионера.

Хочу сказать, что эта программа – открытый документ в той части, что в ней не содержится исчерпывающего набора наших обязательств перед ветеранами и пенсионерами. Напротив, перечень мер поддержки будет увеличиваться – вместе с ростом экономических возможностей нашего региона.

Не останавливаясь на деталях, перечислю несколько основных направлений, в рамках которых мы намерены усилить свою работу по поддержке старшего поколения.

Прежде всего, это медицинское обеспечение. Мы трактуем его максимально широко – от качества предоставляемой медицинской помощи и этики врачебного персонала до создания специализированных лечебных заведений, оказывающих соответствующую помощь пенсионерам.

Замечу, что качественное здравоохранение необходимо всем поколениям уральцев. Мы должны не просто улучшить материально-техническую базу учреждений здравоохранения, но просто расширить сеть лечебных учреждений, внедрять современные методы лечения и диагностики заболеваний. Наша задача шире – создать условия для использования прорывных медицинских технологий на имеющейся научно-производственной базе.

Так, безусловно, в сфере фармацевтики у нас есть мощный задел для создания принципиально новых лечебных противовирусных препаратов (триазавириин), мы уже производим отечественный инсулин, ведутся исследовательские работы по разработке иных вакцин и препаратов, не уступающих зарубежным аналогам.

У нас сильная технологическая база для выпуска сложнейшего медицинского оборудования. Считаю, что необходимо использовать этот задел для дальнейшего развития на территории региона сети высокотехнологичных медицинских центров, тем более что опыт создания таковых в области есть. Думаю, что промышленно развитой Свердловской области необходимы ещё как минимум 3-4 таких центра.

И, конечно, крайне важно в полной мере использовать потенциал Уральской медицинской академии для создания в регионе одного из передовых центров по развитию таких перспективных медицинских отраслей, как ядерная медицина, кардиохирургия, нейрохирургия, фармакология и других.

Но вернёмся к старшему поколению. Целевая программа – это и адресная помощь гражданам пенсионного возраста. Речь идёт о широком наборе услуг – это и ремонт квартир для одиноких пенсионеров, и доставка лекарств на дом, и работа социального такси, и расширение службы социальных работников, а также многое другое.

Кроме того, это введение регионального стандарта пенсионного обеспечения, предполагающего фиксированный набор услуг и льгот по обслуживанию пенсионеров в розничных магазинах и учреждениях сферы услуг.

И наконец, это формирование среды жизнедеятельности для активных пенсионеров, осуществление программ их самозанятости, привлечение к участию в общественных проектах и программах, организованных доус, система наставничества и других.

Я не упоминаю здесь и другие не менее важные программы, над которыми мы работаем. Назову только одну – «Доступная среда», которая позволит существенно повысить качество жизни наших инвалидов. Но в целом рассказ о социальной политике Урала и о том, как она будет меняться, адаптироваться к реальной жизни – тема моей следующей статьи. Уж очень важная тема, весома её стоимость. Если говорить о бюджетных деньгах – более 70 процентов бюджета Свердловской области носит социальный характер.

Каким будет через двадцать лет пенсионер Урала? Мне ещё и потому интересно представить картину будущего, поскольку это и меня коснётся. Я думаю так – живущий в среднем до 82

лет и долго сохраняющий активный образ жизни. Намного меньше болеющий. Много путешествующий по России. Окружённый «тёплой» системой социального обеспечения и общественным доброжелательством. И обязательно – с хорошим настроением!

Между прочим, в приоритеты социальной политики я бы отнёс жильё и дороги. Не каждый со мной согласится, что это «социалка» в чистом виде. А я скажу так – после работы уральца должен ждать тёплый и комфортный дом, а путь к нему должен лежать по чистой и ровной дороге.

Очевидно, что новые дома, новые квартиры должны в полной мере соответствовать требованиям времени – это есть иметь высокий класс энергоэффективности, быть оснащёнными приборами учёта ресурсов, быть подключёнными к современным системам связи и т.д. А для этого необходимо и развитие собственно строительной отрасли, и технологий строительства.

Рассчитываю на то, что эти задачи нами будут решены в полной мере к 100-летию Свердловской области, и каждая уральская семья будет иметь возможность сместить «сталинку», «хрущёвки» и «брежневки» на современное жильё, преимущественно малоэтажное, размещённое в экологически чистых районах Урала.

Скептик напомнит мне и Хрущёва с его квартирами в коммунизме, и Горбачёва. Опять, мол, обещают и делают, а планируем и делаем. Да и в Хрущёва, и в Брежнева я бы камнем кидать не стал. До программы строительства «хрущёвок» квартирный вопрос был одним из главных бытовых ужасов

жизни россиян. Государство дало людям отдельное жильё, современное, удобное. И это был колоссальный прорыв в качестве жизни. Сегодня мы строим на Урале по два миллиона квадратных метров нового жилья! А надо бы по четыре миллиона! И желательно, чтобы увеличилось строительство индивидуального жилья. Но для этого нужно поменять работу и отношение муниципальной власти к собственным землякам.

И вот здесь я возвращаюсь к роли местного самоуправления в жизни области, в обеспечении качества жизни уральцев.

Не буду повторять набившие оскомину слова о том, что местная власть – наиболее приближена к населению и её задачей как раз и является обеспечение качества бытия, жилищно-коммунальных услуг и прочего, что и формирует у нас представление о качестве жизни.

Вроде бы сейчас местные власти области работают с полным напряжением сил. Но! На улицах муниципалитетов грязно – даже в столице Среднего Урала мусорки растут как грибы, мусор вокруг населённых пунктов. А сколько заброшенных дворов, домов и пустырей! Много жалоб на местных чиновников от населения по самым разным вопросам.

Значит, делается не всё, что нужно.

Мы за последние полтора года серьёзно изменили систему работы с муниципалитетами. Требуем со стороны муниципальных чиновников разработки программ развития, причём обязательно с участием госвласти. Я лично слежу за исполнением обязательств всех сторон. Каждая моя поездка в город или

«Задача региональной власти – обеспечить безусловную поддержку уральской «оборонке», создать условия для развития производств, будь то вопросы землепользования или энергоснабжения. Создать все необходимые социальные условия для людей, которые работают на заводах, а живут – то в муниципалитетах. А это означает новый приоритет в совместной работе госвласти региона и муниципального управления.»

село Урала – это обязательно и совещание с главой муниципалитета в его кабинете, где мне докладывает о программе развития. На месте мы обсуждаем и принимаем решения – где и как помочь.

У Нижнего Тагила, Первоуральска, Красноуфимска и других городов такие программы есть, они уже приносят результат.

Но для меня всё очевиднее, что в структуре правительства области должно быть специализированное ведомство по развитию муниципалитетов. Как это сделано в правительстве России, где есть министерство регионального развития. У нас уже создан департамент взаимодействия с муниципальными органами власти во главе с Силиным. Так что даже не требуется увеличения штата чиновников – при создании министерства территориального развития с правом управления бюджетными средствами, сейчас разнесённых по разным министерствам и ведомствам.

Одним из приоритетных вопросов работы правительства, области и муниципалитетов должно стать принципиально иное отношение к жилищному строительству. Меня не устраивают ни подходы профильных органов власти и муниципалитетов, ни результаты деятельности

в сфере жилищного строительства.

Решение жилищного вопроса, на мой взгляд, даст возможность справиться с новыми демографическими вызовами. Уже сейчас есть положительный прирост населения. Эту тенденцию следует закрепить. Уверен, через двадцать лет трое-четверо детей станут нормой для уральской семьи.

А для этого мы год от года будем увеличивать размер регионального материнского капитала, решим вопрос с нехваткой мест в детских садах, причём в течение ближайших двух лет.

Пособие по уходу за ребёнком, безусловно, будет оплачиваться в полном объёме до выхода матери на работу.

Все программы по решению жилищного вопроса для многодетных семей будут выполняться в полном объёме. Думаю, что к ним нам удастся добавить и новые меры поддержки – например, предоставление детям субсидии на образование. И не считаю фантастикой, если к 2030 году каждая многодетная семья вне зависимости от уровня доходов будет иметь современный минивэн, разумеется, работающий на электричестве.

Уже сегодня мы должны при бюджетном планирова-

нии запланировать необходимые средства для обеспечения семей с детьми и считать эти деньги «неприкосновенным запасом» все ближайшие годы. Так, чтобы люди знали планы власти и могли планировать на годы вперёд.

### Ребята, давайте жить дружно

Мы, руководители Свердловской области новой демократической России: Страхов, Россель, Мишарин, и я – действующий глава региона, считали и считаем принципиально важным один вопрос – мир и согласие в нашем доме. Не будет гражданского мира – всё остальное рухнет само. Разруха начинается в головах – это справедливое утверждение.

Это я не к тому, что Урал когда-либо перестанет быть политически активным регионом. Наоборот, участие гражданского общества в решении проблем и в обсуждении вопросов самого разного уровня будет только расти. Но в рамках закона и здравоо мыслях.

Моя позиция в этом вопросе предельно жёсткая. Межконфессиональные или межэтнические конфликты будут разрешаться только в рамках действующих процедур. Но прежде всего профилакироваться, чтобы

и самих конфликтов не было. Сделать это можно только вместе – госорганам, муниципальной власти и гражданскому обществу. Очень важно, чтобы само общество, люди были нетерпимы к радикалам, маргиналам, которые пытаются криками, насилием добиться своих целей.

Это и позиция нашего национального лидера – Владимира Владимировича Путина. Урал был, есть и будет политической опорой Путина. По нам поэтому и бьют чаще и злее, чем по остальным регионам России. Бьют всегда по опоре. Но мы устоим. Россию и Путина – не подведём!

У нас есть структуры, в рамках которых мы обсуждаем вопросы развития гражданского общества, решаем межрегиональные и межконфессиональные вопросы.

Мною принято решение создать новый совещательный орган – общественный Политический совет при Губернаторе Свердловской области.

В него вошли представители парламентских и неправительственных партий, общественных организаций политической направленности. Если Общественная палата Свердловской области – это площадка для работы общественных неполитических организаций региона, то Политический совет будет об-

суждать соответственно политические вопросы. Мы обязательно вынесем на Политический совет темы муниципальной реформы, открытости власти, дополнительные меры по обеспечению гражданского мира и согласия.

Каким будет Урал через двадцать лет?

Если обратиться к истории, то увидим, что по национальному составу Свердловская область мало меняется. Например, по данным 1959 года русских в области было 88 процентов. А по данным 2010 года – 86 процентов. То есть за полвека – колебание в два процента. С точки зрения многих европейских и азиатских государств, Россия – русское мононациональное государство. Так считают и эксперты ООН, относя государства с преобладанием одной нации более 80 процентов к мононациональным, со всеми вытекающими для других национальностей последствиями.

Но так не считают в России. Мы – многонациональное государство. Мы – семья народов. Путин расставил точки в дискуссии по национальной политике в своих знаменитых статьях в 2012 году.

Сегодня в регионе проживают представители более 160 национальностей. Несмотря на все конфликты и столкновения глобального мира, на Среднем Урале всегда был межнациональный и межконфессиональный мир. И всегда ценности национальной солидарности, взаимного взаимодействия и социального мира выступали неизменным фундаментом контактов между представителями разных народов, проживающих в Свердловской области.

Безусловно традиции демократии всегда были сильны на Урале. Это черта знаменитого уральского характера. Поэтому крайне важно сейчас, глядя на то, что происходит на Украине, не только обеспечить гражданский мир и согласие в нашем регионе, но и чётко сказать – фашизм на Урале не пройдёт!

Наши деды и прадеды, воевавшие на фронтах Великой Отечественной войны бок о бок с жителями Киева, Харькова, Донецка, Одессы и многих других городов, не могли даже в самом страшном сне представить, что в канун 70-летнего юбилея Победы на центральной площади Киева будут щеголять молодчики с нацистской символикой! И быть при этом не подонками и предателями украинского народа, а чуть ли не «героями Майдана».

Для многих, особенно молодых людей, страшные слова, понятные старшему поколению – «фашист», «расовый геноцид», «война», – стали отвлечёнными, абстрактными понятиями из словаря родителей, из другой, не имеющей отношения к ним, молодой жизни.

Что я могу на это сказать? Добро пожаловать в реальный мир, пришла пора взрослеть, пора брать на себя ответственность за сохранение своих семей, своего родного Урала, своей России. Пора разбираться – кто твой друг, а кто враг. Пора читать историю и соотносить её с днём сегодняшним. Пора понять, что мы создатели своих судеб, а не сторонние наблюдатели форумов в социальных сетях.

Мы, уральцы, становой хребет России. С нас и спрос больше.

Хочу напомнить строки из поэмы «За далью – даль» Твардовского.

Все помнят хорошо слова, ставшие официальным девизом Свердловской области:

Урал – опорный край державы,

Её добытчик и кузнец...

Вы помните, конечно, продолжение. А перед этим другое четверостишие, которое цитируется значительно реже, хотя оно не менее содержательно!

Урал! Завет веков и вместе – Предвестье будущих времён, И в наши души, точно песня, Могутич басом входит он...

«Неоценим вклад нашего директорского корпуса: генерального директора НПО автоматике Шалимова, генерального директора УГМК Козицына, руководителя ТМК Пумпянского, генерального директора УВЗ Сиенко и многих других руководителей»

